

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ГИЧИПИК К победе

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## За вами слово, товарищи строители!

Строители нашего города по плану 1-го полугодия обязаны сдать в эксплуатацию 7.000 квадратных метров жилья; колбасную фабрику, родом на 40 коек, школьные мастерские в пос. Нагорном и в августе школу на 920 учащихся в пос. Притомском.

Как же справляются с вводом жилья, этой задачей № 1, наши строительные организации? Государственной комиссией за 5 месяцев принято в эксплуатацию 3231 квадратный метр жилья. Из них 2106 квадратных метров сдали строители Томь-Усинской ГРЭС и 1125—Мысковское строй управление. Многие объекты бытового назначения до сих пор не предъявлены к приему в эксплуатацию.

Полугодовой план ввода жилья под угрозой срыва. В чем же причина? Вся беда в том, что вопросы строительства жилья руководители строительных организаций не придают должного внимания. Так, например, подготовленный Мысковским СУ к заселению по ул. Советской дом на 24 квартиры, с женской и детской консультацией в первом этаже, государственная комиссия не принимает потому, что не выполнены полностью работы по благоустройству, планировке территории, сооружению хозяйственного сараев.

Дом № 7 в квартале № 2 поселка Притомского также подлежит вводу в эксплуатацию в первом полугодии. Однако работы по планировке придомового участка, благоустройству, отделке фасада не ведутся. Неприглядный вид рядом стоящего дома № 6, принятого в марте, хотя в июне строители обещали устранить недоделки.

Пусковым объектом является также дом № 2 в квартале № 8 поселка Ключевого, который возводится строительным управлением ЮК ГРЭС по лимиту завода железобетонных конструкций. Однако вопросы подключения этого дома к теплоснабжению, водоснабжению и канализации до сих пор заказчиком не решены, а благоустройство вокруг дома еще не начато.

Строители, стремясь быстрее освоить отпущенное на жилье деньги, неоправданно увеличивают задел. Например, участок «Жилстрой» (начальник тов. Гузенко), строительного управления Томь-Усинской ГРЭС произвел задел около десяти многоэтажных домов, а отделочные работы можно вести только на двух. При сдавшемся положении на отделке домов, бригады отделочников явно малы. Отстают также работы по подземным коммуникациям.

Успех дела прежде всего зави-

Кемеровская областная областная  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Год издания 23-й

№ 74 (2099)

Вторник,

26 июня

1962 года

Цена 2 коп.

# Там, где строится шестой блок

РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ  
СООБЩАЮТ:

## ПОСТ № 4

Для монтажа перекрытия и стенового заполнения дымососного отделения станции, который ведет участок «Сибэнергомонтаж», будет необходим башенный кран.

Установка его была поручена бригаде слесарей, возглавляемой Виктором Гилем. Эта бригада известна на стройке как одна из лучших и опытных. Прошлой осенью она смонтировала сорокатонный башенный кран «БКС-405».

который сейчас успешно работает на возведении главного корпуса.

Слесари горячо взялись за дело. В первый же день была поднята и установлена башня вместе со стрелой.

В скромном времени еще один подъемный механизм придет на помощь монтажникам. Его введут в строй умелые руки слесарей из бригады Виктора Гиля.

**А. НАЗАРИН,**  
начальник стройцеха СЭМ.

## ПОСТ № 1

В прошлую пятницу на Северной площадке произведено гидравлическое испытание блока конвективного пароперегревателя. Испытание вела бригада слесарей участка «Востокэнергомонтаж», руководимая Василием Фирсовым.

Громадное количество труб, составляющих блок, должно быть состыковано с предельной прочностью. Для выявления заводских

и допущенных при монтаже дефектов, трубы заполнялись водой под давлением на 25 процентов больше того, которое должно быть при работе котла.

Это был своеобразный экзамен на качество работы монтажников.

— Испытание прошло успешно, — говорит бригадир.

Значит экзамен выдержан.

## По твердому графику

На днях руководство и инженерно-технические работники участка «Востокэнергомонтаж» провели производственное совещание. На повестке дня стоял один вопрос: организация работ по монтажу котлоагрегата № 11.

В целях рационального использования труда людей, их времени, правильной эксплуатации механизмов и транспорта, составлен твердый график работ. По каждому узлу и подразделению назначены ответственные лица, которые обязаны следить за положением на их участке, своевременно и оперативно принимать необходимые меры.

Это позволит более четко координировать работу всего участка «Востокэнергомонтаж».

График утвержден уполномоченным министра строительства электростанций тов. Сапожниковым.

Теперь у нас каждый знает твердо, чем ему заниматься, знает задачу дня. Это, безусловно, во многом поможет мобилизовать коллектив на своевременное выполнение ответственного правительства задания.

Каждый человек нашего участка приложит все силы к тому, чтобы четко выполнять утвержденный график. **И. ЕФИМОВ,**  
секретарь парторганизации ВЭМ.

## Наковальня должна быть одна

С каждым днем нарастают темпы работ по монтажу котла № 11 и его вспомогательного оборудования. Люди участка «Востокэнергомонтаж» стремятся вполне использовать каждый час рабочего времени, чтобы без задержки сдать агрегат в установленные сроки. Работа наложена в три смены. Делается все, чтобы избежать непроизводительных затрат усилий и времени. И тем не менее коллектив на своем пути к достижению поставленной цели встречает еще немало различных неурядиц, задержек, несогласований. Это отрицательно скаживается на темпах работ.

Самая большая беда сейчас на стройке — это отсутствие согласованности между ведущими участками «Востокэнергомонтаж» и «Сибэнергомонтаж».

Работы у нас разные, — говорят монтажники ВЭМ, но цель одна: дать промышленный ток шестого турбогенератора Томь-Усы в этом году. Образно выражаясь, мы должны разными кувалдами бить по одной наковальне. А получается так, что каждый ищет свою наковальню.

Вот конкретные примеры.

На стройке сейчас «газовый голод». На площадках работает такое огромное количество газосварщиков и резчиков, что кислородная и ацетиленовая станции СЭМ не в силах обеспечить бесперебойное снабжение всех участков. Настало время решать вопрос с установкой второй кислородной станции или хотя бы о расширении действующей.

Но, по-видимому, руководителей подрядных и субподрядных организаций мало беспокоит тот факт, что ежедневно на стройке теряются в общей сложности десятки рабочих часов из-за отсутствия кислорода.

Подобное положение и с ацетиленом. Руководители «Востокэнергомонтажа» пошли на то, что завезли свою ацетиленовую станцию, сняв ее с объекта, где она тоже была необходима. Станцию привезли, и она месяц стояла без действия. Причина? Видите ли, в стройуправлении ГРЭС месяцы решали вопрос о месте ее установки. Невероятно, но факт. А разве это было не кровным делом всех организаций? Не будь такого безответственного отношения к делу строительства, станция давно бы уже дала разрядку «газовому голоду».

Несколько недель назад сданы в эксплуатацию мостовые краны котельного зала. Однако до сих пор работают они очень неритмично. Электрооборудование кранов смонтировано плохо, то и дело случаются простои. Когда же это будет исправлено? — хочется задать вопрос начальнику участка «Сибэлектромонтаж» тов. Лазукину. Слишком долго раскачиваются электромонтажники, а от их неравнодушия страдают порой темпы работ по сборке котла.

Огромную массу нареканий вызывает у тех, кто монтирует котел, плохо наложенная работа отдела оборудования «Сибэнергомонтажа». Сейчас здесь существует такая система: все заказы на котел передаются в трест «Сибэнергострой». А трест уже заказы и чертежи размещает на Калтанский завод КВОИТ. При этой системе ответственные лица за передачу заказов должны быть кров-

но заинтересованы в своевременной отправке документации, как своей, так и «Востокэнергомонтажа». В действительности этого нет. Старший прораб отдела оборудования СЭМ тов. Назаров и инженер по комплектации оборудования тов. Соломеникова мало уделяют внимания тому, чтобы КВОИТ выполнил заказы котельщиков как можно быстрее.

Сейчас с подачей узлов оборудования дело обстоит крайне плохо. Монтажники порой вынуждены заниматься безоткаточными работами. Нередко случается так, что последние позиции какого-либо узла поданы с завода, а первых позиций нет. Нет отдельных деталей, опор, подвесок, фланцев. И нет металла для их изготовления на месте. Обо всем этом с большим беспокойством говорит мастер по подаче и комплектации оборудования Юрий Николаевич Шихов и молодой специалист Борис Трутнев.

— Когда бы не пришел в отдел оборудования СЭМ, — рассказывают они, — там один ответ: не поставил завод. Видимо, тов. Соломеникова и Назаров руководствуются принципом: «своя рубашка ближе к телу». Ведь свои-то заказы они «пробивают» очень рьяно.

Все эти неурядицы вполне устранимы. Чем скорее это произойдет, тем больше выгодает от этого строительство шестого блока. Правильно говорят монтажники ВЭМ — наковальня должна быть одна!

**В. МАРКОВ.**

## Ловушка

Идешь ты, к примеру, уважаемый читатель, по нулевой отметке строящегося турбинного цеха электростанции и вдруг видишь, что на высоте в восемь или десять метров плохо закреплен какой-нибудь предмет, который может упасть вниз и угодить в тебя или в другого человека. Инстинкт самосохранения быстренько подскажет, что делать — прочь от опасного места! Мало того, ты ведь и шум поднимешь, людей предупредишь. А они тотчас инженера по технике безопасности к опасному месту пригласят, а тот и акт составит... Одним словом, возможность несчастного случая превратят.

...Не так давно электромонтажный участок строительства ТУ ГРЭС закончил работу на двух трансформаторных кiosках, предназначенных для монтажа 11 котла.

Сборки представляют, можно сказать, одну общую панель, где вся ошиновка выведена наружу. Рубильники также открытого типа.

Что же в результате получается?

Давай, читатель, поинтересуемся.

Открой дверцы и попробуй на цыпочках дотянуться до рукоятки рубильника, если надо выключить. Вот ты держишься одной рукой за железную дверцу, а другой тянешься-тянешься и, наконец, пальцы достают рукоятку... Все? Ну, тогда тебе повезло! Животом и грудью вплотную коснулся шин напряжением в 380 вольт — и хоть бы хны! Ну что ж, ведь ты, читатель, однажды попробовал, а вот дежурному электрику электроцеха строительства доведется, может, и почаще прижиматься к шинам... А, может, на шинах этих и сложит он свою головушку?

Но это еще не все!

Согласно монтажной схеме, предохранители со стороны шести тысяч вольт электрик должен менять под напряжением. Здорово? Опасность явная, а шума никакого. Почему? Да, потому, что работа сделана по проекту. А с проектом спорить грех. Вот и не изменили схему.

Товарищи, кому же в назидание приведенный факт? Кто поднимет шум по поводу этой ловушки?

**А. ЕЛЕВИЧ,**

электрослесарь.

## «За здоровый быт»

Тематический вечер на такую тему будет проведен в городском Доме культуры 26 июня с. г. Садовод горкомхоза А. И. Зубарева выступит с докладом «Сделаем наш город красивым». Медицинские работники проведут беседу

на тему «Береги здоровье молоду». Прокурор города А. Каран и заместитель начальника отдела милиции И. А. Андреев расскажут о встречающихся еще в нашем городе спекулянтах, ворах, пьяницах и дебоширах.



Каждый день с Северной сборочной площадки идет отгрузка укрупненных блоков котла на главный корпус.

На снимке: правка труб блока холодной воронки. Работы по подготовке этого блока ведет бригада слесарей участка «Востокэнергомонтаж», руководит которой Евгений Леоненко.

Фото А. Юрьева.

## Начало сделано

Как сообщалось в нашей газете, в конце мая с. г. бюро городского комитета КПСС обсуждало вопрос о работе профсоюзной организации Усть-Миасской лесопревалочной базы (председатель завкома Я. В. Гороховик).

В решении бюро было указано на серьезные недостатки в деятельности заводского комитета и намечены меры по их исправлению.

Прошло около месяца, как было принято постановление бюро горкома. Что предпринимает завком по его выполнению?

В текущем месяце в цехах предприятия проведены собрания по подведению итогов работы и социалистического соревнования, обсуждался также вопрос о состоянии техники безопасности.

Завком конкретнее стал заниматься организацией соревнования за коммунистический труд. В июне в это движение включились коллективы тарного цеха (начальник тов. Турина), где работает 60 человек, и паросилового хозяйства.

Коллектив тарного цеха взял обязательства:

производственные задания ежемесячно выполнять не ниже, чем на 105 процентов;

бороться за высокое качество продукции и снижение ее себестоимости;

постоянно совершенствовать деловую квалификацию, принимать активное участие в общественной жизни.

За основу трудовой и общественной деятельности, поведения в обществе и семье члены коллектива взяли требования морально-гого кодекса строителя коммунизма.

Работники паросилового хозяйства обязались беспорядочно обеспечивать технологические потребности цехов в паре, технически грамотно эксплуатировать оборудование, бережно к нему отно-

ситься, содержать цех в образцовом порядке и чистоте. Коллектив решил жить и работать по правилу: «Один за всех, все за одного».

Постановление бюро горкома партии обсуждалось на собрании профсоюзного актива. Собрание одобрило его и приняло к практическому руководству и исполнению.

Основными недостатками в работе профсоюзной организации, как это отмечалось, были: слабая опора завкома на актив, недостаточное внимание к производственным делам и вопросам техники безопасности.

Теперь к решению этих вопросов завком привлекает профсоюзный актив, руководителей предприятия тт. Попугаева, Никифорова, Бусел, руководителей цехов тт. Соколова, Туринова, Выхму и других товарищей. При заводе утверждены общественные инспекторы, которые будут оказывать помощь цеховым комитетам.

Такие важные вопросы, как улучшение организации труда, экономное расходование материалов и сырья, улучшение качества продукции, будут выноситься на коллективное обсуждение в цехах. В текущем месяце завком проводит общественный смотр состояния техники безопасности и условий труда в цехах ЛПБ. В дальнейшем руководители предприятия каждый месяц будут информировать коллектив о выполнении мероприятий по технике безопасности.

Чтобы исправить имеющиеся недостатки и улучшить работу профсоюзной организации, заводскому комитету с помощью партийной организации надо добиться выполнения постановления бюро горкома партии и намеченных съездом мероприятий.

Начало в этом направлении сделано.

А. ВИКТОРОВ.

## Выиграл — получи!

Городская книжная лотерея про- ведена. Разыграны 4.000 выигрышей. Обладатель лотерейного билета может получить выигрыш от популярной детской книжки до 4-томника Маршака.

Книготорг ждет обладателей лотерейных билетов.

Всем, кто живет в Мысках,

нужно прийти в Мысковский книжный магазин. Жителей При- томского ждут книги в комитетах комсомола ГРЭС и СУ ТУ ГРЭС.

Любители книги, торопитесь! Выдача книг заканчивается 10-го июля.

ШТАБ ДРУЗЕЙ КНИГИ.

## Нам отвечают

В прошлом месяце газета опубликовала две корреспонденции с завода железобетонных конструкций. Авторы их резко критиковали работу транспортного цеха ЗЖБК и систему ручной выгрузки цемента. С этими заметками был ознакомлен заместитель директора завода тов. Часовников. Вот что он ответил:

«Заметки под заголовками «Нужны ли телефонные разговоры» и «Механизировать процессы труда» обсуждались администрацией, партийной и профсоюзной организациями завода железобетонных конструкций.

Изложенные факты неисправности железнодорожных путей и применения ручного труда при выгрузке цемента имеют место.

Согласно плана на 1962 год утверждена реконструкция железнодорожного пути завода, часть работ по реконструкции произведенна. Эти работы должны быть вести субподрядная организация «Сибэнергостроймеханизация» (начальник тов. Долгов).

Несмотря на наши настоятельные требования, тов. Долгов от проведения работ по реконструкции железнодорожных путей уклонился, ссылаясь на отсутствие материалов и рабочей силы. Вопрос об ускорении начала работ нами был поставлен перед трестом и «Главвостокэнергостроем». Эти работы переданы строуправлению Южно-Кузбасской ГРЭС. После решения вопроса на совместном совещании строителей и руководства ТУ ЗЖБК работы начаты 10-го июня с. г.

С целью изжития на заводе ручного труда при выгрузке цемента, намечено строительство механизированного склада, установка транспортеров и ремонт цементоразгрузчика. Работы по установке транспортеров и цементоразгрузчика будут закончены к 1июля 1962 года».

## БЛАГОУСТРОЙСТВО — не временная кампания

(Рабкоровский рейд)

Чтобы наш труд, наш отдых были здоровыми, город должен быть чистым, зеленым, уютным. Горисполком и горком КПСС разработали и утвердили мероприятия по благоустройству и повышению санитарной культуры города. В них конкретно указаны сроки проводимых работ и их исполнители. До 11 июля — Дня здоровья, когда будут подведены итоги Все-кузбасского смотра, времени осталось очень мало, а работы — крайнепочатый.

Жители города и организации не остались в стороне от этого важного мероприятия и есть некоторые сдвиги в благоустройстве: Зеленые центральные улицы города Первомайская, М. Горького, Лермонтова и другие. Чистая и зеленая улица Таежная. Жители этой улицы высадили много деревьев, прокопали кюветы. А теперь они только поддерживают порядок и сохраняют насаждения. Ограды у всех побелены, почти в каждом палисаднике — цветы. Навели порядок у себя и жители улиц Первомайской, Сенной.

Неплохо выглядят территории школ города. Школа № 6 работает только год. И поэтому ее коллективу пришлось много потрудиться на благоустройстве. Учащиеся школы № 1 вырастили цветочную рассаду для всего города. Уютные и красивые дворы детского сада № 6 и яслей № 2.

Мысковский ЖКО, строуправление, автоХозяйство начали очень хорошее дело. На улице Советской они разбили цветочные клумбы. Хорошо потрудился здесь коллектив промтоварного магазина № 38. Наконец, появились в городе скамейки и урны.

Наряду с положительным у нас очень много недостатков. Большинство претензий к строителям. Они сдают дома в эксплуатацию без планировки и благоустройства. Жильцы вселяются в дома и начинают требовать с жилищно-коммунальных отделов устранения недостатков. ЖКО, в свою очередь, требует от строителей. Например, дом № 12 по улице Первомайской сдан в эксплуатацию в январе. Планировку стали производить летом. Для этого разобрали изгородь сквера. И в этом, единственном в центре города, сквере продолжительное время ходили... телята. Строители, уходя с объекта, оставляют кучи мусора, массу ненаделок. Два года назад они провели водопровод к зданию пожарной охраны, а траншея до сих пор не засыпана. И такие безобразия творят строители, которые больше всех должны болеть за красоту города.

Портят внешний вид улиц не- порядки около торговых предприятий города. Около ларьков и магазинов набросана бумага, пустые ящики. Около магазина № 11 сломан подъездной мостик, вода в кювет не протекает.

Жители частного сектора ждут, когда кто-нибудь придет к ним и наведет порядок. Они даже жалуются во все организации и учреждения, что улицы не благоустроены. А ведь деревья садить, прокладывать тротуары, белить ограды должны они сами. Вообще благоустройство — дело общественности. Ну как не расчистить двор или улицу, где ты живешь?

Согласно утвержденных мероприятий, предприятия и учреждения должны были очистить кюветы, привести в порядок улицы, закрепленные за ними. Многие это сделали. Но как? Кюветы расчистили, а мусор не увезли, оставили на дороге.

Нет в городе до сих пор горсправки и определенного места для афиши и объявлений. Буквально все столбы в центре заклеены обьявлением различного содержания и формы. А такие более «солидные» организации, как ГДК, ГК ВЛКСМ, горспортсюз свои обьявления вывешивают прямо на трибунах. Нет на улицах и красочных плакатов.

В городе есть сквер. Существует он уже несколько лет. Но он не стал еще местом отдыха для трудающихся. Вместо цветов там растет трава, дорожки не расчищены. Скамейки расставлены без всякой системы и порядка. А как выглядит фасадная сторона? На протяжении всей ограды Мысковское СУ в больших, сбитых из досок, рамках расставило портреты своих лучших людей. Что это люди строй управления — известно, а кто они, их фамилии и профессии, написать «забыли». Да и сами люди едва ли узнают себя на этих портретах.

Давно нужно побелить наружные стены зданий. А как выглядит улица Советская? Центральная площадь асфальтированная. Но асфальта не видно: на нем слой глины.

11 июля проводится День здоровья. К этому дню нужно сделать так, чтобы город наш был чистым и красивым. В эту работу, помимо предприятий и организаций, должны включиться все: школьники и домохозяйки, пенсионеры и комсомольцы.

В рейде участвовали:

А. МЕНЬШИКОВ, пом. санврача санэпидстанции; Н. ГОРНЫЙ, работник милиции; А. ЗУБАРЕВА, работница горкомхоза; Н. МЕЛЕЩЕНКО, инженер Мысковского ЖНО; В. ШЕВЕЛЕВ, техник-инспектор горэлектросети; А. КИЛИНА, работник редакции.



КАРАГАНДА. На строящейся шахте № 35-бис проходчики Кировского строительного управления комбината «Карагандаштстрой», возглавляемые Михаилом Мамоновым, за 7 месяцев прошли 400 метров вентиляционного ствола — значительно больше плана. Высокая выработка ими достигнута благодаря умелому использованию передовой техники. Здесь механизированы все производственные процессы. Немало совершенствований внесли сами проходчики. Передовые шахтостроители борются за звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: шахтопроходчики (слева направо) сменный инженер Юрий Фрезе, звеньевой Михаил Мамонов, проходчики Георгий Быков и Николай Сахаров.

Фотохроника ТАСС.

# И он улыбался...

(Фельетон)

Харлашов Николай Александрович — мастер по ремонту и настройке музыкальных инструментов, — представился молодой человек приятной наружности директору мысковского филиала музыкальной школы Демьяну Ивановичу Рыжкову.

— О, о!.. — только мог ответить тот. От радости и избытка радужия Демьян Иванович чуть не лишился дара речи, а когда обрел, наконец, его, то осторожно, боясь оскорбить своей нетактичностью, осведомился о желаниях незнакомца. Но Харлашов — человек вполне понятливый. Он интуитивно почувствовал расположение высокого начальства и скромно (очень скромно!) попросил:

— Адресочки бы мне пачку, две... у кого пианино требует ремонта?

Только и всего? Пустяки.

И вот с легкой руки Д. И. Рыжкова «пианинnyй мастер» на квартире гражданки Тамары Ивановны Качук. Если бы супруги Качук знали заранее, какая звезда осчастливит их своим приходом, то, может быть, ограничились бы только одними опятами в сметане. Но они не знали. И поэтому к хорошей закуске поставили сорокаградусную. Таков уж обычай гостеприимства. По силе возможности они, вероятно, раздобыли бы рижиков, а то и, глядишь, боровичков, но под рукой не оказалось.

Однако пробел в блюдах был компенсирован глубоким вниманием к гостю вообще. Одним словом, в полночь, засыпая на чистой постели, гость блаженно улыбался.

Следующий вечер прошел также, как и предыдущий: днем, разобрав пианино на мелкие части, Харлашов плотно поужинал и, ложась спать, снова улыбался.

Впрочем, улыбка не покидала его и на третий день, когда хозяева рано утром ушли на работу. Так как Харлашову дальше делать было нечего, он просто решил своевременно удрать. Исчезая, он тоже улыбался, потому что без разрешения хозяев прихватил фотоаппарат, шерстяной плащ и брюки.

Но он улыбался не только потому, что обманул супругов Качук, а смеялся над ротозейством таких людей, как Демьян Иванович Рыжков, с легкой руки которых он и совершает свой вояж по городам Кузбасса.

Как показал проходивший недавно в Мысках суд над тунеядцем, «легких рук», этих оказалось немало. Получив подъемные и сбежав со стройки «Кузнецкжилстрой», человек без совести и чести, Харлашов, пошел по пути аферизма. Не разбираясь в музыке и в музыкальных инструментах, но, пользуясь ротозейством руководителей музыкальных учреждений и доверчивостью граждан, он с наглостью взял у мошенника, постоянно меняя фамилии, обманывал и обкрадывал владельцев пианино в городах Новосибирской области, а затем — в Осинниках, Прокопьевске, Мысках. Как правило, дармоед перед началом «работы» «брал аванс» в сумме 10—20 рублей. Ну, а потом, как говорят, его «Митькой звали».

Однако, всему бывает конец. Харлашов задержан и осужден. Но как же те люди, с «легкой руки» которых действуют харлашовы и им подобные? Им, видимо, следует серьезно задуматься над своим ротозейством.

**А. КАРАН,**  
прокурор города.  
**Н. СИМДЯШКИН,**  
председатель горнарсуда.

## Телеграф сообщает:

Беловская электростанция (Кемеровская область) — одна из крупнейших в стране — накануне важного события — перекрытия реки Иня. К этому почти все готово. Закончены основные сооружения гидроузла, переведены из зон за-

топления десятки построек. Будущее Беловское море займет площадь в 1250 гектаров. На стройке началась сборка узлов первой турбины мощностью в 200 тысяч киловатт.

Человек берет авторучку... и раздается мелодия. Поворот портфеля — звучит голос диктора радио. Этот оригинальный радиоприемник сконструировал старейший радиолюбитель Дмитрий Георгиевич Ве-

режников (Донецк). Приемник будет отправлен на 18-ю Всесоюзную выставку работ радиолюбителей-конструкторов, которая откроется в Москве осенью.

(ТАСС).

## Новости техники

### Универсальный культиватор сельского умельца

БЕЛГОРОД. На полях области появился новый универсальный культиватор для обработки пропашных культур. Он отличается более прочным захватом и надежной рамной конструкцией, которая позволяет вести обработку посевов на больших скоростях. 12 лап-бритв, установленных на раме, можно передвигать на различные расстояния друг от друга, в зависимости от расположения между рядами. Культиватор легко

оборудуется для внесения удобрений. Тракторист управляет им без прицепщика, ежедневно обрабатывая до 40 гектаров посевов кукурузы и сахарной свеклы.

Универсальный культиватор сконструирован сельским умельцем звеньевым колхоза «Рассвет» Корочанского района П. В. Мандрыковым. Выпуск новых машин освоен коллективом Белгородского литеинско-механического завода.

# В странах капитала

## Трагедия бельгийских шахтеров

Правительство Бельгии приняло решение о сокращении добычи каменного угля в стране, мотивируя этот шаг необходимостью закрытия нерентабельных шахт. Это не первое решение такого рода. Бельгия уже в течение нескольких лет проводит политику уменьшения выдачи каменного угля: производство этого вида топлива, составлявшее в 1952 году 30 млн. тонн, сократилось в 1961 году до 21 миллиона тонн, а в 1962—63 гг. добыча угля, как предсказывает газета «Метрополь», сократится еще на 2,5 млн. тонн. В результате такой политики только в Валлонии, где расположены наиболее крупные угольные рудники, к 1963 году, по словам министра экономики, лишатся работы 54 тысячи человек.

Причины бедственного положения шахтеров происходят из участия Бельгии в Европейском Объединении угля и стали (EOUC) — замкнутой экономической группировке в составе шести стран: Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга. Эта организация, в которой блаженствуют монополии

Западной Германии и Франции, создалась в 1961 году с целью обединения усилий капиталистов Европы для эксплуатации ресурсов входящих в EOUC стран. Высший орган EOUC, согласно уставу этой организации, обладает правом устанавливать цены, квоты производства угля и стали, и районы их сбыта, а также закрывать отдельные предприятия. Само собой разумеется, что хозяйствующие в EOUC западногерманские и французские капиталисты, используя положения устава, стараются проводить выгодную для себя политику, от которой их младшие партнеры остаются в проигрыше. В качестве иллюстрации можно привести следующий пример. Для улучшения положения дел в угольной промышленности и, в частности, реализации больших запасов угля, парламент Бельгии в декабре 1961 года принял закон об учреждении угольного директо-рата, наделенного правами самостоятельно разрабатывать программу добычи угля, устанавливать цены на уголь и нормы его сбыта каждым предприятием. Со стороны Европейского Объединения угля и стали, немедленно после-

довал протест, так как новый закон повышал конкурентоспособность бельгийского угля и, следовательно, ущемлял интересы монополий ФРГ и Франции. Касаясь положения в угольной промышленности, бельгийская печать отмечает, что согласно плану, одобренному EOUC, будут закрыты многие шахты Боринажа, Льежа, Шарлеруа и других районов страны, а рабочие вынуждены будут пополнить и без того растиющие ряды безработных. По сообщению коммунистической газеты «Драпо Руж», в конце февраля — в начале марта в Бельгии насчитывалось более 70 тысяч полностью и около 128 тысяч частично безработных. Среди безработных солидную долю составляют шахтеры. Теперь трудящиеся Бельгии, заявляет генеральный секретарь компартии Э. Бюрнелль, испытывают на себе последствия ликвидации угольной промышленности страны. И для устранения этих последствий бельгийское правительство, судя по его последнему решению, не намеревается принимать действенных мер.

Д. КАСАТИН.

## Положение бразильских крестьян

Внимание бразильской общественности в последнее время привлечено к северо-востоку страны. Народные массы этой обширнейшей зоны, главным образом крестьяне, все решительнее поднимаются на борьбу за хлеб, за право на существование, за землю. Крестьян поддерживает рабочий класс.

Северо-восток Бразилии фактически включает девять штатов и занимает по площади одну пятую часть территории этой гигантской страны. Здесь проживает 22,5 миллиона человек. Основой экономики этой зоны является сельское хозяйство: производство какао, сахарного тростника и т. д. Промышленность развита слабо. Это наиболее отсталый, слаборазвитый район Бразилии. Он не обеспечивает себя продовольствием. Плодородные земли находятся в руках крупных землевладельцев, владения которых зачастую простираются от границ одного штата до границ другого.

Национальный доход на душу населения в этом районе самый низкий в стране. Труженики сельских районов северо-востока Бразилии за изнурительную работу на землях помещиков получают буквально гроши. Северо-восток — это зона почти сплошной неграмотности.

Выступления против голода сочетаются с решительной борьбой за землю, за демократические права сельского населения. В движение включаются широкие народные массы. Повышается их сознательность, улучшается организованность. Крестьяне требуют права на обединение в лиги и профсоюзы, ликвидации феодальных пережитков. В ходе борьбы за хлеб, за проведение аграрной реформы укрепляется союз рабочего класса и крестьянства. Наглядным проявлением этого явилось празднование 1 мая в этом году. На первомайские демонстрации и митинги, носившие политический характер, вышли сотни тысяч человек, среди которых было много крестьян. Так, в столице штата Парана на демонстрацию прибыло несколько тысяч крестьян. Демонстрации показали, что крестьянская борьба поднялась на новую, более высокую ступень. Возглавляют это движение крестьянские лиги, которые превращаются в мощную и организованную силу.

М. АРТЮШЕНКОВ.  
Рио-де-Жанейро, июнь 1962 г.

### Забастовка французских трудящихся

ПАРИЖ. (ТАСС). Во Франции бастуют рабочие электростанций и газовых заводов. В Париже прекратилась подача газа и электричества. В связи с этим парализовано движение пригородных поездов, закрылись станции метро, на улицах и перекрестках Парижа образуются заторы и пробки — такова картина 12 часововой забастовки в Париже, которая прокатилась по всей Франции.

В этом году для определения лучших агротехнических сроков сева отдел кормопроизводства института проводит интересные опыты. На семи участках кормовые бобы засеяны в разные сроки — с 16 по 30 апреля. Заложенные опыты позволят определить влияние сроков сева на урожайность.

На снимке: техники отдела кормопроизводства А. И. Росщупкина (слева) и Р. П. Маркова на опытных участках кормовых бобов.

Редактор  
А. Е. БУЗЛУКОВ.



Адрес редакции: г. Мыски, ул. Советская, 30. Телефоны: редактора — 0-90, заместителя редактора и зав. промышленно-транспортным отделом — 0-12, зав. отделом культуры, быта и писем трудящихся и ответственного секретаря — 0-81, зав. типографией и бухгалтерией — 0-83, 1-44 (через трест), корректорской — 0-89.

Гор. Мыски, Кемеровской области, типография издательства газеты «Путь к победе». Газета выходит три раза в неделю.

Тираж 2650 экз.